

## OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno rigorozantky:	Mgr. Ing. Michaela Pešková
Téma práce:	Transpozice institutu energetického společenství do českého právního řádu
Rozsah práce:	384 010 znaků včetně mezer

S ohledem na skutečnost, že rigorozantka žádá o uznání diplomové práce jako práce rigorózní, vyjadřuje se oponentka v posudku, zda jsou splněny podmínky podle čl. 49 odst. 3 opatření děkana č. 17/2017, o závěrečných pracích.

### **1. Téma diplomové práce ve vztahu k okruhu, ze kterého je konána státní rigorózní zkouška**

Téma diplomové práce dle mého názoru spadá do tematického okruhu, ze kterého je konána státní rigorózní zkouška. Téma práce lze zasadit do problematiky transpozice směrnic EU, která patří mezi oblasti práva EU, z nichž může být konána státní rigorózní zkouška.

### **2. Klasifikace diplomové práce**

Obhajoba diplomové práce byla klasifikována známkou „výborně“, jak uvádí záznamy v SIS. Diplomová práce byla obhájena na Právnické fakultě UK dne 21. 12. 2022.

### **3. Rozsah vlastního textu diplomové práce**

Práce obsahuje podle údaje uvedeného autorkou 384 010 znaků včetně mezer, splňuje proto podmínku rozsahu vlastního textu včetně poznámek pod čarou nejméně 180 000 znaků včetně mezer.

### **4. Dodatky**

Práce nevykazuje znaky opatření dalšími dodatky.

### **5. Zastaralost diplomové práce**

Autorka uvádí jako datum vypracování diplomové práce 23. 9. 2022. Od té doby nedošlo ve zkoumané oblasti k zásadním změnám, takže obsah předložené práce nepovažuji za zastaralý. Dosud zejména nedošlo k přijetí novely energetického zákona, která transponuje relevantní směrnice EU (též s ohledem na probíhající řízení o porušení Smluv vedené proti České republice), o čemž autorka pojednává ve své diplomové práci. Příslušný návrh zákona je projednáván aktuálně jako sněmovní tisk č. 487 Poslaneckou sněmovnou.

### **6. Schopnost samostatné tvůrčí činnosti rigorozanta v tematickém okruhu, ze kterého je konána státní rigorózní zkouška**

Jak již bylo řečeno, transpozice směrnic EU patří mezi oblasti práva EU, z nichž může být konána státní rigorózní zkouška. Diplomová práce autorky se zaměřuje na specifickou problematiku transpozice směrnic EU v rámci energetické politiky EU do práva ČR, která není v odborné literatuře zpracována a jejíž způsob zpracování odpovídá požadavkům kladeným na rigorózní práci. Obsah a zpracování diplomové práce proto prokazuje schopnost samostatné tvůrčí činnosti rigorozantky v tematickém okruhu, ze kterého je konána státní rigorózní zkouška.

### **7. Publikace podstatné části diplomové práce jako odborné knihy nebo recenzovaného odborného článku nebo získání ceny za vynikající diplomovou nebo studentskou práci udělovanou veřejnou vysokou školou nebo jinou renomovanou akademickou institucí**

Rigorozantka publikovala část své diplomové práce jako recenzovaný odborný článek v časopisu Obchodní právo: PEŠKOVÁ, M. Právní forma energetického společenství. Obchodní právo č. 7-8/2023, s. 36-48. Autorka na diplomovou práci v uvedeném článku výslovně odkazuje v pozn. pod čarou č. 1. V diplomové práci se věnuje právní formě energetického společenství na str. 110 a násl. V odůvodnění své žádosti o uznání diplomové práce za práci rigorózní uvedla, že článek má 42 207 znaků včetně mezer, a přiložila jeho kopii.

<b>Doporučení/nedoporučení práce k uznání</b>	<b>Doporučuji</b> předloženou diplomovou práci k uznání za práci rigorózní.
---	---

V Praze dne 25. 10. 2023

---

Doc. JUDr. Magdaléna Svobodová, Ph.D.  
oponentka